

▶一周微史记 ▶更多



深藏功与名的圣诞老人

东土大唐/文

圣诞老人若算起来,应该算是快递员的祖师爷。他几百年如一日,风里来、雪里去,一夜便为你捎来心仪的包裹,就算不是江浙沪也贴心地免去邮费,连水都不乞一口。你还在睡梦中呓语,他已悄悄代你签收,披着满天星光驾着雪橇离开,真是事了拂衣去,深藏功与名。

(纯属歪批,切勿对号入座)

俗话说,有翅膀的不一定是天使,也有可能是鸟人。身骑白马的不一定是王子,也有可能是唐僧。依此类推,开保时捷的不一定是富二代,也有可能是修车小弟。若是有一夜,你在睡梦中惊醒,见有个肥胖的男人身影在你闺房里四处乱摸,倒也不必惊慌报警,因为那未必是梁上君子或者采花大盗,也有可能是圣诞老人。

圣诞老人的身材并非生来就如此臃肿,过去也很瘦削。现在的胖老头形象其实是可口可乐公司几十年前的策划,因为他的红白衣帽和品牌色不谋而合,而胖乎乎、憨态可掬的容貌似乎更有亲和力。而照

我看,肯德基亦可借机营销,因为山德士上校若是戴上帽子和假须,看上去应该也与圣诞老人无异。

我是很羡慕圣诞老人的,因为这厮一年只需上一天班,平时不知在哪里鬼混,而且出行便是配备豪华座驾,带上一车礼品。我若是有这般配置,一定在街上随意搭讪:嗨,美女,坐哥哥的雪橇去兜风好不好。到山顶看完风景,便发发毒誓,许许诺言,末了再送上包装精美的礼物若干,物质与精神夹攻,什么样的美女不是手到擒来。可惜他暴殄天物,那么多礼品,竟然只送未成年人,不用来怜香惜玉,我估计与他年龄偏大不无关系。

除此之外,圣诞老人还有不少怪癖。其一是有门不入,喜欢标新立异钻烟囱,现代建筑多数没有烟囱,不知寒冷的平安夜,他站在门外时有没有顿觉凄凉,心生被时代遗弃的感觉。其二是喜欢把礼物放袜子里。我猜想是老人觉得工作太轻松,故意增加难度和趣味性,毕竟屏住呼吸把礼物放进一双恶臭的袜子,挑战性已经堪比极限运动。

说起来袜子才是最神奇的发明,通过它可以轻松实现愿望。比如小时候,你把袜子挂在壁炉上,便能得到圣诞节的礼物,而长大后,电视里的坏人总是把袜子套在

头上,企图得到银行里的钱。

每个行业都有鼻祖,木匠拜春秋时的鲁班,做豆腐的拜西汉的刘安,圣诞老人若算起来,应该算是快递员的祖师爷。他几百年如一日,风里来、雪里去,一夜便为你捎来心仪的包裹,就算不是江浙沪也贴心地免去邮费,连水都不乞一口。你还在睡梦中呓语,他已悄悄代你签收,披着满天星光驾着雪橇离开,真是事了拂衣去,深藏功与名。

去年圣诞前夕,我问幼子想不想收到圣诞礼物?他几乎是脱口

而出说想,然后眨着眼睛又问我:可是圣诞老公公怎么会知道我要什么呢?我笑说:那你大声告诉他啊,我指指天上。于是他信以为真开心地对着天上喊道:圣诞老公公,我想要一辆玩具汽车!

最后他当然收到那辆玩具汽车了。我不知道世上是不是真的有圣诞老人,但我知道这个世上会有这样一种人。他也有很多怪癖,有很多缺点,他长得或俊或丑,性格或开朗或沉闷,声音或悦耳或难听,工作或优秀或不堪,但无论他富有或贫穷,他总愿意为你织梦,尽力为你奉献他所有。他愿意为你,做个365天上班的圣诞老人。

//一周网事

12月17日 星期二 外向孤独症,你中枪了吗

外向的人也会孤独吗?微博上一个名为“呆呆”的漫画小人物,将外向孤独症的特征演绎得淋漓尽致:①手机不离身。②对待不同的人有不同的性格。③从小懂得很多道理。④有时很神经,有时很镇静。⑤会因为别人一句话伤心,但不会被发现。⑥安慰很多人,但自己却没人安慰。⑦怀念从前,讨厌现在。⑧有时笑得没心没肺,有时却很沉默。很多网友表示躺枪。

点评:八个全中。

——网友

12月18日 星期三 没有妈妈的日子

《没有妈妈的日子》是一组令无数网友动容的画面,女儿和爸爸为了纪念逝去的妈妈,拍下了一组和爸爸妈妈结婚照相仿的照片……2009年,34岁的美国摄影师本和艾丽结婚了。当年,他们幸福地在新房中拍了婚纱照。然而,幸福很短暂。2011年,艾丽因肺癌去世了。2013年冬天,本决定卖掉房子,和女儿搬到其他地方居住。离开前他和3岁的女儿重现了当年他和妻子拍婚纱照的场景,他们在门边、走道、楼梯,微笑对视、深情拥抱……

点评:满满的全是爱。

——网友“妖妖小精”

12月19日 星期四 心防是由伤害筑成

网友“喃东尼”用四格漫画,讲述了一个悲伤的故事。漫画的风格很简单,前两幅中,有人向一个可爱的小女孩扔了一块砖,第三幅中,小女孩将扔过来的砖头慢慢累积起来,第四幅中,小女孩面前的砖头已经筑成了一道墙。网友“喃东尼”说,“心防是由伤害筑成。”网友回顾自己的2013年,表示共鸣。网友“i_am_Bossy”说:“谢谢伤害过我的人,因为,一切无法摧毁我的打压会让我变得更强。”

点评:你的每一次伤害,我的每一次原谅,最后慢慢筑成了一道墙,将我们分隔在两个世界。

——网友

12月20日 星期五 “小伙伴”因不雅落选年度十大流行语

《咬文嚼字》编辑部发布了2013年度十大流行语,“中国梦”位居榜首,“光盘”“倒逼”“逆袭”“微××”“大V”“女汉子”“土豪”“奇葩”“点赞”等入选,关注度高的词语“抢头条”“小伙伴”“高大上”等未上榜。专家指出,小伙伴指的是男性生殖器,语源不雅,就没收录。

点评:专家比我们还邪恶。

——网友

12月21日 星期六 “贴玻璃”漫画引换头像热潮

一个叫“画你个头”的网友在微博上发帖贴玻璃系列头像引来热潮,网友直呼好呆好可爱,纷纷拿去做了头像。“画你个头”微博中的贴玻璃头像系列大多是漫画人物,像众所周知的柯南、机器猫、樱桃小丸子、超级玛丽、龙猫等,他们都像是被人挤到玻璃上,表情窘迫,张开嘴,目光斜视,眼泪要流出来样子让人忍俊不禁。

点评:酷炫狂拽,喜欢,收了做头像。

——网友

12月22日 星期日 柯南的一句话让网友惊呆了

《名侦探柯南》至今已经有700多集了,可是,在最新一集里,柯南的一句话让网友惊呆了。柯南说:“虽然从那时到现在还不到1年,却觉得是很久以前的事一样。”网友纷纷吐槽,这不科学,时间轴已发生严重混乱。有网友说,这难道是平行世界吗?下了几场雪,过了几次情人节,还有十几个剧场版都在一年里发生的吗?

点评:第一次看柯南时,我还在上初中,一年后我已经工作了?

——网友

12月23日 星期一 你是植物系女子吗

网友“姆酿”发微博,“学到了新的代表词了:植物系女子——指因为身高太矮只能呼吸他人二氧化碳的女子。”微博结尾,网友“姆酿”附上一个挥手再见的表情。这条微博引得一些矮个子网友共鸣,“难怪我说空气为什么这么差!还我氧气!”

点评:好心酸啊!我是植物系,而且还是灌木……

——网友

现代快报记者 戎华 整理

//一周热议

学霸太强了,已不能直视

在我们漫长的学生生涯中,总会认识几个高智商的学霸吧。网友“小熊熊熊熊熊”在天涯开帖,让大家来说说身边高智商的朋友,说说他们让人深深佩服的小事例。

网友“小熊熊熊熊熊”是一个小学班主任,他说:“比如我有个学生九岁,智商一百四,可以一边数作业本一边复述校园广播的内容,而且超腹黑,超会钻空子。兴趣爱好是画迷宫,3D立体版,我费劲才看得懂。作为他的班主任有点羡慕这个小伙子的智商。”

日常聚会中,玩麻将扑克什么的,也多少能表现出一点智商。智商高的人,能准确说出手里剩下什么牌,和什么牌。遇到高智商的,你是不是只有膜拜的份儿?有的网友对于学霸完全崇拜,“地球是属于学霸的,学渣还是回火星好了”。有的网友则表现得很淡定。网友“午夜阳光爱牛牛”说:“物以类聚,我认识的都是脑残二货深井冰。”网友“扇羽清”说:“我会告诉你我蠢到根本无法分辨身边的人到底是高智商还是低智商么?”

balabala我不说话:我认识的人中,最聪明的应该就是现在的闺蜜,她跟我说她的智商也不高,网上测试的那种,110左右。上课永远在睡觉,据她自己说是听人讲话超过10分钟就会犯困。书本全是新的,老师画重点的时候,这货都找不到重点在哪儿……复习周的时候就是吃饭睡觉看动漫,偶尔心情好才扫两眼资料……但人家是考霸啊,期末

考试永远全年级第一啊……我们学院领导在其他学院做讲座的时候都拿她举例子,说是教育生涯中第一次见到上课全程睡觉都能考这么好的……

最近爱喝茶:我哥的同学,据说高二之前成绩倒数,高三一年努力考上了清华,教我玩魔方最快手速是55秒,记忆力超人的那种。

offer砸向我:认识一个学霸妹纸,初中是另外一个片区的,没有学过地理和物理。因为成绩好被我们高中挖过来后,要参加我们这个片区的中考。花一周自学完了地理物理,中考满分750考了730分。

披马带甲来吐槽:我中考的时候放卫星考得特别好,误打误撞进了本地最牛逼的重点高中,就是那种基本上每个初中的第一第二名都不一定进得去的变态学校。然后高一刚进去第一节物理课估计老师想震慑一下我们这帮心高气傲考进来的学生,于是用微积分来讲解运动力学基本原理。满满一黑板的公式大家都看得云里雾里的,只能死命抄笔记打算课后大家再研究一下啊什么的。结果,课上到最后老师问还有神马问题的时候,最后一排的某个男生突然站起来对老师说从哪里哪里开始算错了,还说有更合理的讲解方法神马的,老师和小伙伴们当时都是惊呆的表情。后来才知道,这个变态一样的学神初中就因为无聊自学完高中的全部课程,而且中考的时候他觉得我们这个学校太不自由,想考进一个比这个

xué

bā



学校略差一点的地方,这样空闲时间能多点,结果他中考数学少做两题放水放了10分,但是最后还是进了我们学校。

马克刀刃:我一朋友分析能力及逻辑超强悍,堪比柯南,脑袋简直就是一台高速运作的电脑,而且超级腹黑……

我就是我啊我啊我:大学同寝室一女孩儿,从不上课从不看书,考试头一晚看整本书,每次都这样,成绩比谁都高。

豆豆豆豆豆姐:我身边有个得过全国奥数竞赛二等奖的人,算智商高吗?游戏玩得非常好但是不上瘾。对着说明书就能自己修理电器,能让电视的电源连在床头的开关上,不知道怎么弄的。会简单的木工和水电工活。心算非常迅速,比如在超市要用完余额为231块钱的卡,他不用犹豫就把东西一口气给凑齐了,还剩六毛正好买两个袋子。

佩拉里奥:大学舍友,他在小学三年级的时候就在考虑辩证唯物的理论基础,初一的时候在思考人类在五维世界的生活可能性,大学一年级的时候在教室用整个晚上写了三大张作业纸,为了论证地球物体达到光速的可能性以及后果。

现代快报记者 戎华

//一周斑竹来信

想看重拍却又没人翻拍的剧

目前电视圈盛行“翻拍”风,很多导演一窝蜂翻拍同一部戏,让网友感叹道:“《神雕》翻拍的只剩雕毛了!”网友评选最想重拍却没人翻拍的剧,《白眉大侠》首当其冲,这部剧是很多八零后儿时难忘的记忆。《甘十九妹》的呼声也很高,翻拍理由为:“记得颜丙燕演的尉迟兰心貌似很凄惨,如果有人愿意重拍,尉迟兰心你还要不要那么坎坷呢,我都不忍心了。”《莲花争霸》是小时候看的一部新加坡电视剧,网友也建议内地导演重拍:“霸气侧漏了一地的白玉川,雌雄莫辨。这部好像是新加坡的电视剧,那时候真的太小了,只记得白玉川和小蝶,其他依旧模糊不清,但是依旧觉得好看,是我太矫情了吗?”

(天涯娱乐八卦版斑竹:“比赛是五个人的”)

天涯社区
www.tianya.cn